

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**2 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 4913**

**11-08-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ബേഡഡുക സി.എച്ച്.സി**

പോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ സി എച്ച് കുഞ്ഞമ്പു</b>		<b>Smt Veena George</b> <b>(ആരോഗ്യ വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
(എ)	കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ബേഡഡുക സി.എച്ച്.സി-യ്ക്ക് കിഫ്ബി എത്ര തുകയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;	(എ)	കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ബേഡഡുക താലൂക്ക് ആശുപത്രി നവീകരണം കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 13.22 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കിഫ്ബി 10.165 കോടി രൂപയുടെ സാമ്പത്തിക അനുമതി 02.03.2021 ൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കിറ്റ്കോ എന്ന ഏജൻസിയെയാണ് പ്രവർത്തിക്കുവാൻ സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിലായി നിയമിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആശുപത്രിയിലെ ഔട്ട് പേഷ്യന്റ് ബ്ലോക്ക്, ക്യാഷ്വാലിറ്റി, രോഗ നിർണ്ണയ സംവിധാനങ്ങൾ എന്നിവയുടെ നവീകരണമാണ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്.
(ബി)	ഈ പ്രവൃത്തിക്ക് സാങ്കേതികാനുമതി നൽകി ടെൻണ്ടർ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;	(ബി)	പ്രവർത്തിക്ക് സാങ്കേതികാനുമതി നൽകിയിട്ടില്ല. പദ്ധതി നിർവഹണ ഏജൻസിയായ കിറ്റ്കോ സാങ്കേതികാനുമതിക്കുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു.
(സി)	പ്രസ്തുത സി.എച്ച്.സി.-യുടെ സ്ഥലം അളന്ന് അതിർത്തി നിശ്ചയിച്ചതിന് പ്രകാരം കിഫ്ബി ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് നിർമ്മിക്കുന്ന പുതിയ കെട്ടിടം പുതിയ സ്ഥലത്തേക്ക് മാറ്റി പഴയ കെട്ടിടം പൊളിച്ചു നീക്കാതെ സംരക്ഷിക്കണമെന്ന ഹോസ്പിറ്റൽ മാനേജ്മെന്റ് കമ്മിറ്റി തീരുമാനത്തിൽ തുടർ പരിശോധന നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;	(സി)	നേരത്തേ നിർമ്മാണത്തിനായി കണ്ടെത്തിയിരുന്ന സ്ഥലം മാറ്റി പുതുതായി അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തിയ സ്ഥലത്തേക്ക് ഡിസൈൻ മാറാതെ പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കണമെന്നുള്ള ആശുപത്രി സൂപ്രണ്ടിന്റെ അപേക്ഷ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ പരിശോധിച്ചു വരികയാണ്.
(ഡി)	എച്ച്.എം.സി. തീരുമാനം സ്ഥല സൗകര്യം കുറഞ്ഞ ഈ ആശുപത്രിക്ക് ഗുണകരമാകുമെങ്കിൽ ഈ വിഷയം പരിഗണിക്കുന്നതിലുള്ള തടസ്സം എന്താണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?	(ഡി)	ബേഡഡുക താലൂക്ക് ആശുപത്രിയുടെ വികസനം കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നിർവഹിക്കുന്നതിന് 2020 മാർച്ചിൽ സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിലായി നിയമിച്ച കിറ്റ്കോ സ്ഥല പരിശോധന നടത്തി ആശുപത്രി അധികൃതരുമായും ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറുമായും ചർച്ച നടത്തി വിശദമായ പദ്ധതി രേഖ സമർപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആരോഗ്യ

വകുപ്പിലെ ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റി ഇത് പരിശോധിച്ച് 2020 ഒക്ടോബറിൽ സർക്കാർ ഭരണാനുമതി നൽകി. തുടർന്ന് കിറ്റ്കോ തയ്യാറാക്കിയ വിശദ പദ്ധതി രേഖയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കിഫ്ബി നടത്തിയ വിശദമായ സാങ്കേതിക പരിശോധനയ്ക്ക് ശേഷമാണ് 2021 മാർച്ചിൽ പദ്ധതിക്ക് കിഫ്ബി സാമ്പത്തിക അനുമതി നൽകിയത്. നിലവിലുള്ള പ്ലാനിൽ മാറ്റം വരുത്തി പ്രവർത്തികൾ നടത്തുന്നതിന് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർക്കാരിന്റേയും കിഫ്ബിയുടേയും അനുമതിയോടെ പദ്ധതി യിൽ മാറ്റം വരുത്തുന്നതിന് തടസ്സമില്ല.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ